

Naslov: Ravnopravnost žena i dalje samo u teoriji?

Država, izvor, izdanje: Hrvatska, Glas Istre, Glas Istre

Datum, stranica, površina: 31.1.2009, 5, 193



PREDSTOJEĆI LOKALNI IZBORI NOVI TEST ZA RODNU OSVIJEŠTENOST STRANAKA

# Ravnopravnost žena i dalje samo u teoriji?

**PULA** - Vlada Ured za ravnopravnost spolova objavio je drugo izdanje preporuka Odbora ministara Vijeća Europe o uravnoteženom sudjelovanju žena i muškaraca u političkom i javnom odlučivanju, pod nazivom «Preporuke Rec (2003) 3». U tom se dokumentu navodi da uravnotežena participacija žena i muškaraca u bilo kojem tijelu ne bi smjela pasti ispod 40 posto zastupljenosti, na što već nekoliko godina upozoravaju i mnoge nevladine udruge.

Dosadašnji pokazatelji i participacija žena u političkim tijeli-

ma, kako na nacionalnoj, tako i na lokalnoj razini, govore da ravnopravno sudjelovanje muškaraca i žena u politici još nije postignuto

ma, kako na nacionalnoj, tako i na lokalnoj razini, govore da ravnopravno sudjelovanje muškaraca i žena u politici još nije postignuto. I dok je primjerice na parlamentarnim izborima 2003. godine u Sabor odabrano



22 posto žena, na protekim izborima taj je postotak smanjen za 2 posto. Pokazalo se da čak ni stranke, primjerice SDP, koje u svojem statutu imaju zastupljene rodne kvote, nisu na liste stavile 40 posto žena.

Na zadnjim lokalnim izborima u Istarskoj županiji na listama za Županijsku skupštinu bilo je 26,8 posto žena, 2001. godine ih je bilo 19,5 posto, a 1997. godine 17,5 posto. Iz tih su podataka vidljivi pomaci i dobra praksa te povećanje zastupljenosti žena na «istarskim» listama, koje i dalje teže zauzimaju

rukovođačke političke funkcije.

U izborima za gradska vijeća 2005. godine žene su na području Istarske županije bile zastupljene s 21 posto, dok je primjerice njihova zastupljenost 1997. godine bila dvostruko manja. I tu je vidljiv pozitivan trend, a žene su najviše bile zastupljene na listama u Fažani, Novigradu i Bujama. Najviše žena na svojim listama na zadnjim lokalnim izborima imali su IDS (49 posto) i HSU (46 posto), slijede HDZ (29 posto) i ISDF (17 posto), dok je SDP na listama imao tek 25 posto žena.

Biserka Momčinović iz pokrećkog Centra za građanske inicijative veli da bi političari prije sastavljanja lista trebali pročitati Zakon o ravnopravnosti spolova, po kojem su odgovorni za sastav lista. On koji se toga ne bude pridržavao kažnat će svoj diskriminirajući pristup, veli Momčinović, dodavši da će zbog toga morati platiti i novčane kazne u iznosu od 20 do 50 tisuća kuna. O ovoj će problematici više riječi biti i na okruglom stolu o ženama u politici, koji će se 27. veljače održati u Puli. **D. B. P.**

